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|dealis gazok
allapotvaltozasai
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KUlonb6zo a
megnevezese

apotvaltozasok

* T=allando izoterm allapotvaltozas
* p= allando izobar allapotvaltozas

e \V=allando izochor allapotvaltozas



Gay-Lussac torvényei

Luis Joseph Gay-Lussac
(1778-1850)

Kezdetben szlulévarosaban, majd 1794-
ben Parizsban folytatja

tanulmanyait. 1802-t6l az Ecole
Polytechnique demonstratora, majd 1809-
tol ugyanitt kémiaprofesszor. 1808—

1832 kozott a Sorbonne fizikaprofesszora.
1821-ben a Svéd Kiralyi Akadémia kils6
tagjava valasztottak. 1850-ben Parizsban
halt meg, sirja a parizsi Pere-Lachaise
temetbben talalhato. Egyike azon 72
tuddsnak, akiknek neve szerepel az Eiffel-
torony oldalan.



* Kis nyomasvaltozas hatasara
a golyo addig mozog, amig a
kiilsé és belsé légnyomas
egyenl6 nem lesz.
Térfogatvaltozas torténik:

—

AV
terfogatvaltozas

— Vo - At
273° °

Gay-Lussac I. torvénye: A zart térben |évé allando tomeg( és allandd nyomasu gaz térfogata és hdmérséklete

: vV ,
egyenesen aranyos. = all.



* A kdzolt hé csak a gaz viilea
belsd energiajat noveli.

e Tagulasi munka nincs.

* A bels6 nyomasa
folyamatosan novekszik.

1
- 273 °C

Ap - Po- At

Gay-Lussac Il. térvénye: A zart térben lévé allandd tomeg( és allando térfogatu gaz nyomasa

V4 77 V4 V4 V4 p /7
és hémérséklete egyenesen aranyos. = all.


Gay-Lussac II. törvényének vizsgálata; az egyesített gáztörvény II..mp4

A Boyle—Mariotte-torvény egyike a
tokéletes (idealis) gazokra vonatkozo

gaztorvényeknek. A térvény névadoi:

Robert Boyle volt, aki ezt a
torvényt 1662-ben fedezte fel.

Edme Mariotte t6le fuggetlenul 1676-
ban szintén felfedezte.

Robert Boyle
(1627-1691) ir
természettudos és
filozofus

Edme Mariotte
(1620-1684) francia
fizikus
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Boyle-Mariotte torvénye:

A zart térben lévé allando tomeg( és allandé hémersékletl gaz nyomasa es térfogata forditottan aranyos. A nyomas
és térfogat szorzata allando.

p -V =allando6
Ha adott mennyiségl gaz két allapota kozt nem valtozik a h6mérséklet, akkor
P1-Vi=p2-V;



